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A szocialisták 
választójogi 
mozgalmáról.

A forradalmi tüntetések és anarchisz
tikus tombolások, amelyek az elmúlt 
héten két napon át a fővárost forradalmi 
területté alakították át, a kormány eré
lyes intézkedései folytán megszűntek. A 
nyugalom és rend helyreállításával azon
ban az állam csak első kötelességét tel
jesítette. A bűntett és büntetés megál
lapításának kérdése a jogállamnak szin
tén szent és magasztos feladata, amelynek 
teljesítése alól az állam nem vonhatja 
ki magát, ha a jogrend fentartásába ve
tett hitet ujabbi és még rettenetesebb 
megrázkódtatásnak kitenni nem akarja. 
A jogrend és jogbiztonság parancsolólag 
követeli, hogy azok az elemek, amelyek 
sok ezer, talán százezer ember felett 
abszolút hatalommal intézkednek, bűn
hődjenek, ha e hatalommal visszaélnek 
és bűntettekre lelketlenül lázitanak.

A kormánynak a választójogi kérdés
ben való magatartása ezen forradalmi 
mozgalomra okot egyáltalán nem szol
gáltatott. Hisz a kormányelnök világosan 
kijelentette, hogy azon obligóból, ame
lyet a választójogi kérdésben elfoglalt, 
egy szót sem von vissza s kötelességé
nek tartja ezen kérdést meggyőződése 
szerint, helyes alapon megoldáshoz jut
tatni.

Az a körülmény, hogy a miniszterel
nök és a nemzeti munkapárt a válasz
tójogi reformot a magyar nemzeti egy
ség és a magyar kultúra biztosításához 
köti, nem ad jogot senkinek sem arra, 
hogy a vagyon és közbiztonságot ve
szélyeztesse. Ilyen jogát a munkásoknak, 
sem senkinek ebben az országban elös- 
merni nem lehet és nem szabad. Eléggé 
sajnálatos és végzetes is lehet a magyar 
nemzetre, hogy a magyar függetlenségi 
pártok a szociáldemokrácia által szo
rongatva, a választójogi reform gerin
céül nem a magyarul irni-olvasni tudást, 
hanem ezen nemzeti biztosítékot elejtve, 
osztrák mintára csakis az irni-olvasni 
tudást, tehát a nemzetietlen és a nem

zetiségeknek kedvező választójogi refor
mot propagálják.

Kossuth Lajosnak, Deák Ferencnek 
és Szilágyi Dezsőnek a magyar nemzeti 
szupremáciáért és a magyar nemzeti 
kultúra felsőbbségeért izzó szellemének 
örökibe Justhék, Bokányiék és Jásziék 
nemzetietlen, sőt nemzetrontó politikája 
törekszik jönni és a nemzet kárára ér
vényesülni.

De bármik is lettek légyen a forra
dalmi mozgalom politikai indokai, annyi 
kétségtelen tény, hogy a véghezvitt rab
lások, rombolások, gyújtogatások és 
gyilkosságok a haladás ügyének nem 
tettek szolgálatot. Mert legyen valaki a 
haladásnak, a demokratikus fejlődésnek, 
a felvilágosodásnak bármily barátja — 
úgymond a miniszterelnök — nem fog 
szövetkezni oly elemekkel, amelyek a 
maguk saját elvi álláspontjukat rablással, 
gyilkossággal és gyújtogatással demons
trálják. Az ut a választójogi reformhoz, 
sem a megostromlott osztrák-magyar 
bank budapesti főintézetének, sem a 
megostromolt postaépületek kapuin ke
resztül nem vezet I Ezek a büntettek 
megmutatták egyúttal azon határt, ame
lynek címén a választójog kiterjeszthető.

A fővárosi szociálisták forrongó moz
galmának hatása alatt az itteni szociál
demokrata párt a helyi függetlenségi 
párttal szövetkezve Pünkösd hétfőjének 
délelőttjére a helybeli Szent István térre 
népgyülést hivott egybe. Azonban a 
függetlenségi polgárság, bármennyire is 
elébe harangozott neki az itteni függet
lenségi pártorgánum, a hirdetett nép- 
gyüléstől távol tartotta magát, elmaradt 
a népgyülésről a függetlenségi pártnak 
kijelölt szónoka is, aki előadói tisztéről 
lemondott és erről a szociáldemokrata 
pártot a népgyülés színhelyén értesítette.

Nem kutatjuk az okokat, amelyek a 
függetlenségi párt kijelölt szónokát ezen 
elhatározásra bírták. Ismerve városunk 
polgári társadalmának közfelfogását és 
hazafias gondolkodását, mi a helyi füg
getlenségi- és a szociáldemokrata párt 
természetellenes szövetkezésének balsi
keréről eleve meggyőződve voltunk. A 
bajai hazafias polgári osztály — ezt la
punk hasábjain már nem egyszer ki is 

jelentettük — a szociáldemokrata párt 
szekerébe nem fogatja be magátj ünnep
napján, — eléggé érzi annak hatalmi 
súlyát — a hétköznapokon.

A szociáldemokrata népgyülés a kije
lölt időben és helyen ezen okból cse
kély érdeklődés mellett és teljesen ha
tástalanul folyt le. A népgyülés egyik 
szocialista szónokának azon hatalmi 
őrületből származó kijelentése, hogy: 
>mi szociálisták, mi vagyunk az istenek 
e földön, miénk a dicsőség és mi utá
nunk jönnek a herék® 1 — és azon
kitörő fenyegetése, hogy »ha minden 
nem úgy történik, ahogy mi akarjuk, 
akkor megállítjuk a vonatokat, és lészen 
akkor — még rettenetesebb mozgalom 
— sem épületesek, sem a választói jog 
általánosítására nézve meggyőző erejűek 
nem voltak.

Akik a haladás fáklyáját meggyujtják, 
rokonszenvre és támogatásra épenséggel 
nem találnak, ha az égő fáklyát gyújto
gatásra használják.

SZÍNHÁZI szezon
Baján.

Krémer Sándor néhány hét múlva Bajára 
érkezik társulatával, amelynek névaorát lapunk 
múlt számában közöltük. Ez alkalommal né
hány megjegyzést szeretnénk fűzni e névsor
hoz s a közeledő szezonhoz s e néhány so
runkat- melegen ajánljuk részint a szinügyi 
bizottság, részint Krémer Sándor színigazgató 
figyelmébe.

Nálunk állítólag van szinügyi bizottság, 
amely azonban életbenlevésének semmiféle je
lét nem adja. Ha tehát valóban létezik, bizo
nyára kötelességei is vannak, mert ha nincs 
célja, fölösleges léteznie. Mi mégis ehez az 
alvó bizottsághoz fordulunk most, hátha az 
idén több gondot fordít arra, hogy a bajai 
színházat látogató közönségnek nívós előadá 
sokban s műsorban legyen része.

Inkább sose legyen Baján sziniszezon, mint 
hogy a tavalyi szezon utolsó hónapjának ano
máliái ismétlődjenek. A színészek a szezon 
vége felé sorban elpályáztak jobb vidékekre s 
az ittmaradt komikus drámai hőst, az anya- 
szinésznő pedig naivát alakitott a jó bajaiaknak. 
Azért járunk az idén jó előre a színészetről, 
mert nem szeretnők, ha Krémer Sándor kedélyes 
bonhomiával Mucsának nézné ismét városunkat. 
A szinügyi bizottság úgy hisszük legkönnyeb
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ben szerezhet a direktortól információt arra 
vonatkozólag, hogy társulatának javarésze az 
idén is szétoszlik e a szezon közepén. A mű
sorról is jó volna talán a bizottságnak némi 
felvilágosítást kérnie, mert Könyvesék két hí 
rom hetes nívós szezonjai immár hozzászok 
tatták a bajaiakat az állandó operettezésen 
kívül álló komolyabb darabokhoz is.

A társulat beküldött névsorában örömmel 
látunk néhány kiváló nevet, néhány ismerőst, 
akikről tudjuk, hogy művészi ambícióval dől 
goznak, viszont nagyon sok olyan névvel ta
lálkozunk, amelyekről ezideig mélységi s>n 
hallgatott a fáma. 11a p-dig beszél róluk, töb
bé kevésbé kellemetlen dolgot mesélt. Ezek 
azok azután, akik a valódi művészek játékát 
is elrontják s akik a tehetségeseknek is elve
szik a kedvüket. Az elmúlt szabadkai szezon 
számtalan kellemetlen incidense, gyalázatos 
előadása a legtöbbször nem a direktoron múlt, 
hanem ezeken a kis kaliberű akarnokokon. 
Netn akarunk egyelőre nevet említeni és re 
tnélni szeretnők, hogy Krémer Sándor erélyes- 
sége meg fog akadályozni minden olyas kí
sérletet, amely meghiúsítaná a nívós előid.i 
sokat. Bajának és a bajai szinügyi bizottság
nak nem áll hatalmában az igazgatót egy-egy 
rossz előadásért ötven korona büntetéssel súj
tani, ez azonban nem fogja a direktort visz- 
szatartani attól, hogy ígéretét beváltsa, végre 
rendes, nívós sziniszczont nyújtson Bajának.

Jóakarattal bízunk a nyári szezonban, Kré 
mer lelkiismeretességében és a színészek am
bíciójában s részünkről tárgyilagos kritikákat 
Ígérünk. Szívesen szolgálunk elismeréssel akkor, 
amikor megérdemli a társulat, de a közönség 
érdekeinek szolgálatában áliván nem fogunk 
visszariadni attól sem, hogy tőlünk telhetőleg 
megakadályozzunk minden olyan kísérletet, 
amely a komoly színészet lealacsonyitására 
szolgál s amelyet nem kulturális célok eléré
sére törekszik.

Bajának hatalmas állandó színházlátogató 
közönsége van, s megvagyunk győződve, hogy 
e közönség szívesen támogatja a társulatot, 
ha az művészi nívóra törekszik. A szabadkai 
>Peleskei nótáriushoz* hasonló előadást ter
mészetesen nem lehet megismételnie anélkül, 
hogy a közönség meg ne torolná semmibe 
sem való vevését.

Rip.
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A Nemzeti Szalon tárlatának bezárása.
Hétfőn délután zárták be a Nemzeti Szalon 

bajai kiállítását, amely minden tekintetben, — 
erkölcsileg és anyagilag — fényesen sikerült. 
A tárlat megfelelt a bajaiak differenciáltabb 
igényeinek, mert valóban művészi nívón álló 
volt, aminek következtében a művészeknek 
sem volt panaszra okuk. Mintegy harminc ké
pet vett a bajai közönség, körülbelül 6—7000 
korona értékben. Reméljük a Nemzeti Szalon 
vidéki kiállításainak folyamán ezentúl is felke
resi Baját, amelynek müértő közönsége min
dig szívesen lelkesedik a valóban szépért.

Az újabban eladott képek a következők:
Mányai József: .Látogatás.* (Rieszner Ede.) 

Edvi Illés Ödön: >Ut Ragusa felé* (Reich 
Béla). >Hullámverés« (dr. Bernhart János.) .Ki
látás Trebinje felé* (Reich Béla.) Nádler Ró
bert: .Bretagni nő* (Rósenfeld Ignác.) Zemp- 
ényi Tivadár: .Itatás* (Müller József.) I’aczka

Ferenc: »Koinámasszony látogatása* (Schheser 
Miksa.) Glatter Ármin: .Szicíliai kép* (Wei- 
dinger Dezső.) .Szicíliai kép* (Weidinger 
Dezső.) .Parasztok a kikötőben* (Schlieser 
Miksa.) Boernm Rítta: .Kis dada* Spitzer 
Lola.) Markó Ernő: .Holdas táj.* (dr. Bern- 
hart János.) .Holdas éj* (dr. Koller lmréné.) 
.Tájkép* (Nemes József.) .Őszi táj* .Ősszel* 
(dr. Makray László.) Kössek Ida: .Hollandi 
gyermek* (Weidinger Gusztáv.) Beődi Balogh 
Gábor: .Tájkép* (Weidinger Dezső.) Farkas 
Béla: .Utca Szabadkán* (Szász Oltó) .Séta* 
(Millió Mátyás.) Éber Sándor: .Velencei rész
let* (Reich Béla.) Edvi Illés Ödön: .Ökör 

I fogat* .Ökör fogat* (Tom.inovits György.) 
■ Beődi Balogh Gábor: -Csendélet* (Loschitz 
í Béláné.

— Eljegyzés. Dr. Reiser Péter ügyvéd
■ eljegyezte Michitsch Stefikét.

— Színházi hir. Színészi és színházi kö
. rökben az elragadtatás hangján beszélnek 

azokról az előkészületekről, amelyeket Nádassy 
József a bajai színház uj igazgatója a jövő 
szezonra már most megtesz. A konkurrencia 
más színtársulatok igazgatói és tagjai dicsérik 
az uj díszleteket, a pompás ruhatárat. A szer-

; vezkedés munkájáról Nádassy nem ad hirt. 
így másoktól tudjuk azt is, hogy szerződtette 
szubrett primadonául Szilasi Etelt, a vidék 
egyik legjobb szubrettjét. Szilasi néhánv év

' előtt Nádassy József kitűnő színtársulatával 
! járt Szabadkán s általános nagy tetszést ara- 
j tott. Nádassytói Debrecenbe szerződött, majd

kabarét nyitott, de szeptembertől kezdve visz- 
szatér a színpadra. Nádassy társulatának tagja 
marad Peterdi Etus is, aki már volt Baján. 
Azóta, amióta Bajáról elment, óriásit fejlődött 
a művésznő, akinek már itt is számottevő si
kerei voltak. Hangja nagyon szép, játéka ki
fejező, toalettjei remek szépek. A makói pub
likum állandóan lelkes szeretettel ünnepli.

— A zentai választás. Zentán tegnap 
Justh rtcipe szerint, megtartották a képviselő 
választást, amely Fernbach Károly megválasz
tásával ért véget. A romboló párt méltó baj 
társat kapott benne. A választást a kisebbség
ben maradtak petícióval fogják megtámadni, 
amire ezer és ezer ok van.

— Burnáty Pált elítélték. Az ismeretes 
Szemző Burnáty* ügyben tegnap a kúria mondta 
ki az utolsó szót. A legfelsőbb bíróság a volt 
intézőt zsarolás vétsége miatt 3 hónapi fog
házi a ítélte. Az Ítélet jogerős.

— A bajai diákok Karánsebesen. A ba
jai polgári fiúiskola egy pár nap előtt kirán
dulást rendezett az Aldunára, melyen számos 
diák vett részt. A kiránduló csapat épen Ka 
ránsebesen tartózkodott, mikor az árvíz elön
tötte a vidéket, ellepte az országutakat s át
szakította a vasúti töltéseket lehetetlenné téve
a közlekedést, aminek következtében a kis 
diákoknak mindaddig Karánsebesen kell vesz
tegelniük, amig az árvíz annyira le nem apad, 
hogy újból megindulhat a vasúti közlekedés. 
Azt hisszük azonban, a diákok nem igen bú
sulnak a hosszabb vakáció miatt.

— Körözés — örökség- átvételre. A 
belügyminiszter Krizán Máriát örökségének át
vétele végett körözteti, aki horvát alattvaló 
volt. A leány néhány évvel ezelőtt Magyaror
szágba jött s azóta nyoma veszett. Személyle- 
irása a következő: magas, karcsú termet, ke
rek arc, kék szem, kis rövid orr, szabályos 
fül, ép fogak, különös ismertetőjel: alig lát
ható bőrfolt a szemöldök közt.

Pofonok egy gallér miatt. Bosnyák 
Gyula 18 éves szabósegéd és Spitzer Imre 18 
éves nyomdászsegéd a napokban békésen sé 
táltak a budapesti utón, amikor Bosnyák arra 
a fölfedezésre jutott, hogy Spitzeren nincs 
gallér, A fölfedező erre a következő könyelmü

1 kérdést vetette fel :
i — Mi a fene, az üzletvezető urnák nincs
I talán gallérja ?

Spitzer üzletvezető nem honorálta e fölfe
dezési érdemet, sőt mondhatnék némi kimé- 
leteséget tanúsított Bosnyák iránt, amennyiben 

1 gyorsan és hozzáértéssel négy óriási pofonban 
! részesítette a felfedezőt. Mivel pedig ősi szokás 

szerint a baj ritkán jár egyedül, Bosnyákra is 
lecsapott az átok Spitzer bátyja személyében,

■ aki arra kóvályogva, szintén kéjjel pofozta meg 
Bosnyákot, aki e barátságos pajtáskodást a 
rendőrségnek jelentette illő szerénységgel.

— Szerencsétlenség a vasúti átjárónál.
Baján már valóságos rémülettel beszélnek a 
szegedi-uti vasúti átjáróról, amely olyan vészé- 

' delmes, mintha pesti rendőr lenne. Igen sok
szor okozott már véres szeaencsétlenséget az,

■ hogy* a nagy személy és kocsiforgalom dacára 
még mindig a sínek között kell gyaiogosok-

| nak, kocsin utazóknak átkecmeregni. Vasár
nap is véres szerencsétlenséget okozott ez az 
átjáró. A leeresztett sorompó előtt igen sok 
gyalogos és kocsin utazó várta azt a boldog 
pillanatot, amikor a sorompó felnyílik s ke
resztül lehet menni a síneken Végre hosszú 
várakozás után átengedték a népet. A kocsik 
között volt Páncsics János kocsija is. Mikor 
ez odaért a sínekhez, az egyik mozdony gőzt 
bocsátott ki, ettől megvadultak a lovak és 
a gyalogosok közé vágtattak. Ezek között 
volt Kreicsmer János vasesztergályos is, aki 
menyasszonyával, Paulik Viktóriával, éppen az 
anyakönyvvezetőhöz igyekezett. A lovak ke
resztül gázoltak Kreicsmeren s oly súlyos 
sérüléseket okoztak rajta, hogy a fiatal vőle
gényt kórházba kellett szállítani. A menyasz- 
szony is súlyos sérülést szenvedett s a nász
nép közül még Kovács Jánosné sebesült meg 
súlyosabban.

— Footbail. A > Bajai Sport Egyesükt« 
football játékosai folyó hó 29 én szerdán este 
8 órakor a Bajai kereskedő ifjak egyletének 
tanácstermében értekezletet tartanak.

— Szélhámos gyűjtő. Minapában egy 
asszony keserves panaszlással járta be József
várost s meghalt ura temetésére pénzt gyűj
tött. Nemsokára rá az adakozók megtudták, 
hogy az asszony más városrészekben majd a 
fia, majd pedig anyja temetésére gyűjtött. Fel
hívjuk a várost, könyörüljön meg a szegény 
asszonyon s részesítse ingyen temetésben a 
szegény asszonynak immáron tízszer meghalt 
urát, fiát s anyját.

— Marólúgot ivott. Széphegyi Teréz 18 
éves bajai cselédleány a napokban marólúgot 
ivott. A kórházba szállították, ahol a szeren
csétlen leány már a gyógyulás utján van. 
Tettének oka persze — óh május — a szerelem.

— Szélhámos csavargók. Láng Ábrahám 
56 éves győriadoméri illetőségű csavargó ; Hof- 
fér Károly bajai illetőségű kárpitos, foglalko
zás nélküli csavargó; Ungár Katalin felsőko- 
pori illetőségű 53 éves cseléd csavargó ; Pio- 
menig Pál bleibergi illetőségű csavargó és 
Grünhuth Jenő Jakab nagykőrösi illetőségű 
csavargó illetőségi községük terhére idegen 
községek és városoktól pénzsegélyt vesznek 
fel. A belügyminiszter körrendeleté értesítette 
a városi tanácsot, hogy ezen csavargók segély
ben ne részesittessenek.
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— pünkösdi vásár. A bajai agyagiparo
sok tanfolyamának befejezésével — mint előbbi 
számunkban hirdettük — > Pünkösdi vásár,
cint alatt, egy nagyobbszerü kiállítás rendezte- 
tett, mely azünnepek első napján,—a polgár
mester távollétében — annak helyettese Erdélyi 
Gyula főjegyző által, a városi tanácsosok, 
a főkapitány az ipartestület elnöksége és vá
lasztmánya, valamint díszes közönség jelenlé
tében ünnepélyesen megnyitódon. Az ipartes
tület elnöke Czérnay Imre, szép beszédben 
tolmácsolta az ipartestület kezdeményezésére 
a kereskedelemügyi minisztérium, az agyag
iparosok továbbképzése céljából engedélyezett 
tanfolyamnak nagy horderejét és eddig már 
elért sikere s eredményét; megdicsérte annak 
erélyes vezetőjét és köszönetét mondott a 
városi hatóságnak a készséggel nyújtott er
kölcsi és anyagi támogatásért, megkérvén 
egyúttal a polgármester helyettest a kiállítás 
megnyitására. A főjegyző örömmel ragadta 
meg az alkalmat, hogy a jelenlevő agyagipa
rosoknak buzgó igyekezetükért elösmerését 
nyilváníthatja, továbbá köszönetét mondott 
Farkasházy Fischer Vilmos agyagipari tanár
nak a szép kiállítás rendezéséért és ezzel azt 
megnyitódnak jelentette. Az ipartestület nagy
termének fele részben Ízlésesen csoportosított 
valóban meglepő szép és díszes edények az 
úri közönség által, pár óra alatt rohamosan 
elkeltek és alig maradt azokból az ünnep 
másodnapjára. Kívánatos volna tehát ha az 
utóbbiak a most elsajátított agyagipari techni
kát a jövőben is folytatnák és emiatt érdek
lődtünk is az iránt, hogy kik vettek részt a 
tanfolyamon. A névsor a következő. Adamek 
Ottó kályhás, Bugyi Mihály és fia János, Fehér 
Péter és neje, ifj. Fehér István és neje, Fehér 
András, neje és leánya, Kováts Ignác és fia 
Sándor, Kanizsai József, ifj. Rácz István és 

• Vészeli Vince és Anna leánya. Megemlítjük 
még, hogy a kiállításnak fénypontja a deres 
kertészünk Klárennek izlésessen összeállított 
virág csoportja volt, melynek nagyobb része 
szintén elkelt.

— Bajai zsákok — Garán. Fischl Ádám 
bajai lakos, a bajai hengermalom képviselője 
feljelentést tett Gatti Adám garai lakos ellen 
akinek 150 darab zsákot adott kölcsön, hogy 
a mümalom részére tőle megvett gabonát ezen 
zsákokban szállítja be Bajára. Gatti ehelyett 
a zsákokat otthon többeknek eladta. A kár 
240 korona. Gatti tettét beismerte. A feljelen
tés megtétetett ellene.

— Tűzoltói tanfolyami előadó. A Bács- 
bodrogvármegyei és e megye szab. kir. és ren
dezett tanácsú városai területén levő tűzoltó 
testületek folyó évi junius hó tizedikétől kez- 
dődőleg tizenötnapos tűzoltói szaktanfolyamot 
tartanak, amelyre előadóul Gardalits Lajost, a 
bajai önk. tűzoltó testület alparancsnokát, ba
jai járási tüzfelügyelőt jelölték.

• Csépléshez, gőz eke-szán tás hoz, téli fűtéshez •
© kiválóan alkalmas ©

: tatai briketteket és tatai darabos szenet j
• jutányos árban szállít a Magyar Általános Köszénbánya Részvény társulat Bpest, V., Zoltán- u. 24. $
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Szerkesztői üzenetek.
Érdeklődőnek. A negyedik fiakkerre vonatkozó el- 

| lenzéki híradásnak ne tessék felülni. Enyhén szólva 
; mese az, mintha Nagy Sándor a rá kiszabott büntetés 

következményeinek kijátszása céljából az apja ne- 
vére íratta volna át a fiakkert. Nagy Sándornak az 
apja már évek óta szakadatlanul tulajdonosa a bér
kocsijának és ma is az. Fiakkerátiratás tehát közöttük 
sohasem történt. Ellenben a fia, a többször emlitett 

| Sándor, többrendbeli kihágások miatt lett a hajtási 
i jogtól eltiltva. Az ezzel ellenkező hírek koholása ellen

zéki oldalról, már nem is a pártérdek megnyilvánulása, 
hanem az ellenzéki pártösztönnek szánalmas vergő- 

, désc — a saját hínárjában.

T A N Ü G Y.I

fi pozsonyi női felső 
kereskedelmi iskola.1

A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara ál
tal lenntartott felső kereskedelmi leányiskola, 

. melynek érettségi bizonyítványa leányoknak 
j ugyanoly képesítést biztosit, mint a fiú felső 

kereskedelmi iskola, növendékeit nemcsak a 
kereskedelmi pályára kívánja előkészíteni, ha- 

' netn emellett oly gyakorlott műveltséget óhajt 
a leányoknak nyújtani, aminőt korunk gazda 

. sági viszonyai minden müveit urinőtől megki 
; vánnak. Ezért a pozsonyi iskola a szakszerű 
I ismereteknlk és az idegen nyelveknek u. m. 

a német, francia, és angol nyelveknek alapos 
. művelése mellett, elsősorban arra törekszik, 
i hogy növendékei a gazdasági élet szervezetét 
i közvetlenül, gyakorlatilag megismerjék. E célt 

szolgálja az intézet szemináriuma, ahol a nö- 
i vendékek a gazdasági irodalom jelesebb mü- 
j veit, valamint a belföld és külfö'd kiválóbb 
; szépirodalmi és gazlasági lapjait állandóan 
! figyelemmel 'kisérik, a szaktanárok vezetése 

mellett korunkat érdeklő gazdasági kérdéseket 
tanulmányozzák. Emellett az intézet ta
nulói látókörük bővítésére szorgalmasan láto- 

j gatják Pozsony és környékének nagy ipartele- 
j peit, és évenkint egy-egy nagyobb tanul- 
j mányi kirándulást tesznek. Az idei tanulmányút 
: célja Németország különösen Aerlin Hamburg 
i és a Rajnavidék kereskedelmi és gazdasági 
, intézményeinek megtekintése. Vidéki szülők 
I gyermekei az intézet internátusában nverhet- 
' nek elhelyezésést, ahol a leányok szorgos ne- 
I velősben részesülnek. Az intézetet a jelen ta- 
I névben 108 növendék látogatja, köztük 25 

bennlakó, kiknek szülei az ország legkülönbö
zőbb részeiben laknak. Az iskola és az inter- 
nátus ismertetését kivánotra megküldi a Női 
Felső Kereskedelmi Iskola igazgatóság Po
zsonyban.

r
Mészáros £. Ifi FJ szab a 8 kézből 
utca 40 sz. H A / ELADÓ, 
igen csinos llfljU gőveb. ugyanott.

Azonnal eladó
2 íróasztal, 1 satupad, min
denféle idomdarabok, gáz
csövek, rézlirák, kalapé 
csők és egyéb világítási 
cikkek.

bőv. Xlauber S.-aíl.
’48' Baja, Árpád-u. 42.

Van szerencsém a nagyérdemű kö 
zönség szives tudomására hozni, hogy 

kér t hel y iségem et 
f. hó huszonhatobikán, pünkösd vasárnapján 

Horvá'h Sándor zenekarának közre- 
működése mellett megnyitom. 

Naponta friss fagylalt és jegeskávé. 
Naponta frissen csapolt Pilzeni sör.

A nagyérdemű közönség szives tá
mogatását kérem kiváló tisztelettel 

PREI'MATER PÁL 

Casino vendéglős.

12693 1912. kig. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a f. évre alakított 

adékivető bizottság működési határidejét 1912. 
évi junius hó 3. 4 és 5 napjaira tűzte ki, min- 
d nkor d e. 8 órára a városi székház első 
emelet 20 sz. szobájában a következő tárgya
lási sorrenddel.

1212 — 1280 tételig, 1399. 1401 — 1402 té
telek. Földbérlők, alkuszok (gabona és lóal
kusz) asztalos, artézi vizhordó, baromfi keres
kedő, báb játékárus, bérkocsis, bognár, bor
bély, cement mész kereskedő, cipész, cukrász, 
cselédszerző, bsizmadia, dereglye tulajdonos, 
dohányárus, fakereskedő, fodrásznő, fuvaros, 
gőzmalom, gyorsfőző árusító, haj kereskedő, 
házbérlet.

1281—1346 tételig 1397, [398, 1400 téte
lek. Hazalóügynök, hentes mészáros, kalapos, 
kádár, kefekötő, kertész, kéményseprő, kézi
munka árusító, kofa, kismértékbeni italelárusitó 
korlátlan kimérés, korcsma, kávéház, vendéglő, 
köszörűidé és ernyőkészitő, köteles, kútfúró, 
liszt kereskedő, nyelv tanitó, papucsos, pálinka
főző, péksütemény árusító, sütő és pék, ko
vács, körhintás, könyvkötő,

1347—1396 tételig. Rongyszedő, rövidárus, 
sablon készítő, sertés kereskedő, szabó, szap
panos, szállitő, szatócs, vegyeskereskedő, széna 
kereskedő, szűcs, szülésznő, takács, tej stb. 
kereskedő, ügynök, téglagyári vezető, bor , 
fehérnemű, varrógép, gép ügynök, temetkezési 
vállalat, vaskereskedő, üvegkereskedő, varrónő, 
nőiszabó, vászonkereskedő, vegytisztító, villany
csengő készítő, ze.netanár, zsibárus.

Baja, 1912 május 25.

Polgármester helyett:
Weisz Nándor 

tanácsnok.

1485
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11940 1912. ad kig. szám.

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által 

az 1912-ik évre 57648/11. 1912. szám alatt 
érvényesített az 1912 évre kivetett III. oszt, 
kereseti adók után kivetett ált. jövedelmi pót- 
adókat magukban foglaló lajstromok a városi 
adóhivatalnál folyó évi junius hó 26 tói julius 
hó 3-ig 8 napi közszemlére kitéve vannak.

Miről a lakósság azzal ártesittetik. hogy a 
fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti 
s az 1883. évi XLIV. törvénycikk 18 § a 
alapján mindenki, akinek a kirovás ellen ész
revétele van, felszólamlással élhet

Felszólamlási határidő azokra nézve, kik a 
kérdéses adóval nem első Ízben vannak meg
róva, a közszemlére történt kitételt követő 15 
nap ; az uj adózókra nézve pedig az adóne
mek az adókönyvecskéibe történt b. jegyzést 
követő 15 nap.

Ezúttal is figyelmeztetem a saját érd, kében 
az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjé
ben eddig a kivetett folyó évi adókat a városi 
adóhivatalban Írassa elő, hogy a netán sérel
mes kirovás ellen kellő időben jogorvoslattól 
élhessen

Baja, 1912 évi május hó 14 én.
Polgármester helyett:

Erdélyi
főjegyző.

3051 1912. kapt. szám.

Hirdetmény.
Baja város rendőrkapitányi hivatala ezennel 

közhírré teszi, hogy a bortörvény fontosabb 
rendelkezéseit tartalmazó (1918. évi XLV11. 
t. c ) hirdetmény a földmivelési minisztériumtól 
leérkezett.

Erről a borkereskedők, korcsmárosok és 
szeszesital kimérésével foglalkozók azzal érte- 
sittetnek, hogy részükre 1 — 1 példány a ka
pitányi hivatalban kiszolgáltat ik.

Baja, 1912. iná.us hó 24 én.

Dr. Molnár Mihály s. k
rendőrfőkapitány.

12091'1912. ad. kig. szám.

Hirdetmény.
A zombori in. kir. pénzügyigazgatóság által I 

az 1912 ik évre 34419/11. 912 szám alatt ér- l 
vényesitett házbér és házosztály adókat maguk- ; 
bán foglaló lajstromok a városi adóhivatalnál 
folyó évi junius hó 20 tói junius hó 28 ig 8 
napi közszemlére kitéve vannak, és pedig: I 
keresletenkénk I. kér. Belváros 45845 K. 92 
fill., II. kér. Józsefváros 10246 K. 16 fill., III. 
kér. lstvánmegye 4137 K. 72 fill., IV. kér. j 
Katonaváros 3125 K. 22 fill., V. Kiscsávoly 

4186 K. 90 fill., VI. kér. Rókusváros 1628 
K. 16 fill., VII. kér. Szállásváros 5980 K. 89 
Ilii., VIII. kér. Homokváros 7668 K. 37 fill 
IX. kér. Szt. János 1237 K. 33 fill., X. külte
lek 545 K. 10 fillér egyenesadó összeggel.

Miről a lakósság azzal értesittetik, hogy a 
fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti 
s az 1883. évi XLIV. törvénycikk 18. §a 
alapján mindenki, akinek a kirovás ellen ész 
revétele van felszólamlással élhet.

Felszólamlási határidő azokra nézve, kik a 
kérdéses adóval nem első Ízben vannak meg
róva, a közszemlére történt kitételt követő 15 
nap; az uj adózókra nézve pedig az adóne
mek az ádókönyvecskéibe történt bejegyzést 
követő 15 nap.

Ezúttal is figyelmeztetem a saját érdekében 
az adózó közönséget, hogy adókön) vecskéjé- 
ben eddig a kivetett folyó évi adókat a városi 
adóhivatalban Írassa elő, hogjz a netán sérel 
mes kirovás ellen kellő időben jogoraoslattal 
élhessen.

Baja, 1911. évi május hó 14-én.

Polgármester helyett:

Erdélyi
főjegyző.

A Pozsonyi Kereskedaiml-éslparkama- 
rától fenntartott nyi vános. 3 évfolyamú 

Felső Kereskedelmi Iskola 
_ _ _ Pozsonyban
Értesítőt kívánatra küld az igazgatóság-.

Nyári vasúti menetrend Baja városát érintő vonatokról.
Érvényes 1912. évi május hó 1-től.

Nyomatott Kollár A. tsmtoterőre brrenőftrert IröityvnyomrlAiíSn r 8

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék. Vissza
S«v. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. | Szv. | Szv. Szv.

6402 6404 5406 5408 5410 5401 5403 5405 5407 i 5409
l —III 1-111 I—111 1 -III 1 I-III i-ni I —III I—III I—III 1—Hl

ÍOJO ■ 710 745 12 45 2 45
3 20 ind. Budapest keleti p. u. — — étk. 1-00 i 40 720 IO00 546

505 1036 220 443 725 ind. Szabadka — — — — érk. 710 9 30 1221 627 934

512 1044 228 4-50 732 Szabadkai műtrágyagyár — — 704 9-24 1215 621 928

517 1049 233 455 737 Horváttanyák 2. sz. őrház — 658 9 18 1209 6>5 921

522 1054 238 500 742 Krlebiai tanyák 3. sz. őrház — 653 9 13 1204 610 916

528 1100 244 5'05 748 Szabadkai tanyák 4. sz. őrház 647 907 1158 605 910
536 1108 251 5 12 765 Csikeria — — — — — 641 9 02 1152 559 904
5« 1115 258 5 19 802 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 633 8 55 1143 550 852
5<» 1121 303 524 807 Bácsalmási szőllők — — — 62” 8 51 1139 546 848
555 1128 310 531 ___ 814 érk. Bácsalmás — _ _ — ind. 620 8 42 1130 537 838

550 — 301 — 741 érk. Kiskunhalas — — — — ind. — — 1200 — 830
343 1121 — 739 • Regűce — — — — — » 620 — 330 — 840

606 1140 320 533 824 ind. Bác Halmán — — — — érk. 605 841 1115 532 823
611 1145 325 5 36 829 Almás — — — — — 601 8 37 UH 528 8’9
620 1154 334 5 44 838 Óalmás — — — — — 5»2 829 1102 5’9 810
633 1205 347 5 55 84” Bácsbokod Bácsborsód — — 541 8-19 1051 509 759
651 1223 405 6 13 907 Bajai szőllők 24. sz. őrház — 520 8-oi 1032 451 740
65” 1231 413 6-20 915 érk. Baja — — — — — ind. 5J2 7 53 1024 443 782

709 1241 429 6 22 925 ind. Baja — — — — — érk. 503 7 43 1009 428 722
719 1251 439 6 30 935 Pörböly felső megálló — — 454 7 34 1000 419 713
737 1259 447 6 37 943 Pörböly — — — — — 446 7 27 953 413 706
738 110 458 6 46 954 Alsónyék — — — — — 435 7-15 942 404 655
742 114 502 650 958 érk. Bátaszék — — — — ind 430 7 11 938 359 650

800 165 — 7-07 — ind. Bátaszék -— — — — — érk. — 652 349
957 413 — 9 07 — érk. Ujdombóvár — — — — ind. — 4 46 213

Oda Baja-Zombor-Ujvidék. Vissza
• — — 400 803 100 450 ind Baja — — — — — érk 635 940 323 706 — —

.— — 411 813 110 500 Baja szállás város — — — 627 933 315 658 — —
— — 425 826 127 513 Vaskút — — — — — 610 917 259 642 — —
— — 451 851 201 538 Gara — — — — — — 542 847 237 6’6 — —

— — 506 906 215 552 érk. llcfföce — — — — — ind 516 823 217 553 — —
■ — — 509 916 216 557 ind. Regöce — — — — — érk. 505 815 157 542 — —
' — — 537 957 239 627 Örszállás — — — — — 447 759 140 525 — —
— — 547 1007 248 637 Körtés 13. sz. őrház — — 426 730 117 505 — —
— — 556 1029 256 6»1 Gádor — — — — — 416 723 110 458 — —
— — 608 1041 307 704 Magyarul 16. sz. őrház — — 350 701 1247 440 — —
— — 615 1048 314 711 Nenadics — — — — — 342 655 1241 434 — —
— — 625 1058 323 720 érk. Sombor — — — — — ind. 330 645 1230 423 — —
— 1031 — 717 — érk. Újvidék — — — — — ind. — 217 751 — — —
—

................. 214 — 1038 — » Belgrad — — — — — , — — 541 — — —


